

# LA MONTAÑA

## Triste, pero real

### Las declaraciones de Vázquez de Mella

Han tenido en toda España una extraordinaria repercusión las manifestaciones hechas por este hombre ilustre que tiene en su haber, como una ejecutoria de nobleza, el haber sido muchas cosas en política, menos un elemento trashumante, que ha podido ser ministro y no ha querido, que en más de una ocasión la poltrona presidencial del Congreso hubiera sido para él con sólo haberlo solicitado, que adversario del régimen ha recibido de los reyes muestras de respeto y consideración a su talento que a otro cualquiera hubieran envenecido, que en fin por servir a los ideales políticos que defiende, ha perdido comodidades y deshecho negocios, desbaratando en no pequeña parte su fortuna personal; hombre que debiera estar por encima de las estridencias de partidos, lejos del alcance de la envidia ponzoñosa, aislado de la podredumbre política de los partidos y reconocido por todos cuantos aman a la patria que proporciona a la raza y al país en que nació, la gloria que dan todos los grandes hombres que tienen limpio el corazón de sentimientos bastardos, y pura el alma animada con el esplendor luminoso de las ideas sublimes.

Pero no es así desgraciadamente, sino que el señor Vázquez de Mella encuentra en los espíritus que se denominan liberales, odios no justificados.

Sin detenerse en la doctrina, sin argumentar en los mismos razonamientos que el señor Vázquez de Mella propugna, que son fruto de su clarividencia, de su estudio, de su cultura extraordinaria, los pedantescos escritores que no tienen inconveniente en motejarse con el pseudónimo de izquierda, haciendo de esta palabra bandera sin reparar, que es como segundona de casa noble que no puede alcanzar nunca los derechos de primogenitura de la derecha, se oponen las resoluciones que en materia parlamentaria y electoral brinda el señor Vázquez de Mella al Directorio con palabrería gárrula, pero sin afirmar nada demostrándolo.

A los claros razonamientos del señor Mella, responden sus contradictores llamándole hombre de las cavernas, hombre primitivo, retardatario y opuesto al progreso.

Esta triste lección que los días actuales nos brinda, demuestra de una manera irrefutable, tristísima, que es muy grande la ignorancia de las personas que se creen cultas. Oponer la injuria, la palabra soez, al argumento claro, profundo, es empresa de locos o de ignorantes. Por desgracia para España, quienes defendiendo sus intereses oponen afirmaciones vacuas a sentencias hondas, no demuestran otra cosa que su incultura y su ignorancia.

## El mundo es así...

### JUSTICIA SOCIAL

La noticia que ofrecemos en otro lugar, de nuestra agencia dedicada a sucesos extranjeros, ha hecho que meditemos un momento sobre la coincidencia de una circunstancia inesperada, que pone en parangón las leyes de la naturaleza, con las que tan frágil como artificialmente establecen los hombres.

Aprovechando una de las más grandes nevadas de Rusia, un escultor italiano que se hallaba de paso en la gran urbe, levantó con nieve una maravillosa estatua que simbolizaba la fraternidad soviética.

Constituía, según las referencias, la obra artística más genial que se había conocido, representando a la colectividad, bajo un régimen de justicia e igualdad, capaz de llevar a la Humanidad a ese grado de perfección por el que vienen suspirando todas las doctrinas rectoras.

Pero más fría que el mármol y el bronce, más simbólica en su efímera representación, sucumbió lentamente bajo los rayos del sol, desapareciendo de la vista del hombre, sin piqueta que la demoliere, ni tea incendiaria que la redujera a cenizas.

Fue derritiéndose de manera imperceptible, hasta que desapareció ante los ojos de cuantos la contemplaban admirados.

El sol daba una lección a los hombres.

A unos, enseñándoles que sin alma no se vive, a otros, poniéndoles en sus manos el arma poderosa para combatir determinadas ideas...

## Garrovillas

### Tres detenidos

Han sido detenidos y puestos a disposición del Juez, los vecinos de Garrovillas, Pedro Vivas, Marcelino Declara y Manuel Plaza, que estaban reclamados por desafío y amenazas de muerte.

## EN OTRAS PLANAS, Grandes informaciones

### INTERESES DE CÁCERES La Comisión de Jarandilla en Madrid

Madrid 9, (4:12 t.)

(POR TELÉFONO)

Ha llegado a ésta una Comisión, con el delegado gubernativo, representando a los pueblos del partido judicial de Jarandilla, encargada de cumplir el mandato de la Asamblea que se celebró en la cabeza del partido, para tratar del cultivo del tabaco en aquella comarca y de otras mejoras imprescindibles para el fomento y amparo de su riqueza.

Esta mañana visitó dicha Comisión a los vocales del Directorio y después estuvo en la redacción de «ABC».

Cuestionan, al mismo tiempo, la construcción de la carretera de Plasencia a Oropesa y el puente sobre el Tíetar en la carretera de Navalmoral de la Mata a Jarandilla.—*Meneheta.*

## POETAS EXTREMEÑOS

### 6 DE ENERO

Seis de Enero: es el día  
Más grande entre los grandes para el orbe cristiano;  
Aquí y allá y aquende y allende el Occéano  
Celébrase la fiesta mayor, La Epifanía  
La aparición del Verbo, hecho carne mortal...  
Balam, su profecía  
Y el cumplimiento de la ley de leyes;  
El Salvador del Mundo nacido en un portal  
Y el gentil homenaje de adorarlo tres Reyes...  
Divinidad, Realeza y Humanidad de Cristo,  
(La sustancia del dogma de nuestra Redención)  
(La alegría en los ojos de mis hijos he visto  
Y estoy—juguete vivo—llorando de emoción.

ENRIQUE MONTANCHEZ.

## Entre bromas y veras Oído a la caja

Ustedes, señores de Madrid, que ven la vida de España desde la redacción del periódico, con un servicio de café siempre delante y el programa de cuantas fiestas se celebran, podrán pensar lo que quieran del presidencialismo y del estatuto de la prensa; pero el país no es así.

No hay escuelas, ni viviendas y las patatas están por las nubes.

La democracia y el progreso, no estriba en un régimen parlamentario donde se luzcan unos cuantos ruiseñores que asienten la libertad del pueblo en un cementerio civil, o disciplinan el orden y el principio de autoridad en sus egoísmos.

Al hombre se le dignifica haciéndole culto y pagándole bien su trabajo y al amparo de toda clase de especulaciones.

Cuando vemos que el alumbrado eléctrico lleva unos días sufriendo intermitencias mediante un servicio que nos hace añorar los felices días del quinqué de petróleo, pensamos que tras estas delicias algo tiene que ocurrir.

Milagro será si todo ello no acaba con la frase del borracho del cuento: Que nos suben el vino.

## Audiencia territorial

### Sala de lo criminal Señalamientos

Para mañana está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Coria, seguida a instancia de Cipriana Manzanares Cerezo contra Josefa Lucas Paredes.

Ejerce la acusación particular a nombre de la Cipriana, el letrado señor Leal.

Se solicita por el Ministerio Fiscal se imponga a la procesada la pena de un año, ocho meses y veintinueve días de prisión correccional.

El letrado defensor de la procesada, señor Bohigas, solicita la absolución por no estar probados los hechos.

Representan a las partes los procuradores, señores Leal y Quirós.

Están citados para el acto del juicio tres testigos.

Sentencia

Se ha dictado absolviendo a Félix Marcelino Muñoz Iñiguez y Victor Rufo Cantillo, del delito de robo porque se les acusaba en causa procedente del Juzgado de Instrucción de Jarandilla, por no resultar probada la intervención punible que se les atribuía.

Se solicita por el Ministerio Fiscal se imponga a la procesada la pena de un año, ocho meses y veintinueve días de prisión correccional.

El letrado defensor de la procesada, señor Bohigas, solicita la absolución por no estar probados los hechos.

Representan a las partes los procuradores, señores Leal y Quirós.

Están citados para el acto del juicio tres testigos.

Sentencia

Se ha dictado absolviendo a Félix Marcelino Muñoz Iñiguez y Victor Rufo Cantillo, del delito de robo porque se les acusaba en causa procedente del Juzgado de Instrucción de Jarandilla, por no resultar probada la intervención punible que se les atribuía.

## LA MONTAÑA

se vende en el estanco de la plaza

## Matadero Municipal

En el día de hoy se han sacrificado en este establecimiento, las siguientes reses de abastos:

- Chacón.—Una vaca y una ternera.
- V. Aionso.—Una vaca.
- Chapado.—2 lanares.
- Polo.—Una vaca.
- Varios.—26 cerdos, una ternera y 2 lanares.
- Ha sido desechada una vaca por padecer tuberculosis.

## DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR

### Servicio para mañana

Cuartel, capitán, don Isidro Navarro.  
Guardia, teniente, don José Ledo.  
Imaginería y vigilancia, alférez, don Florentino Garde.

### Ascensos a sargentos

Han sido ascendidos al empleo de sargento, los cabos del regimiento Segovia, Martín Holguín Guillén, Francisco Romero Blázquez, Higinio Sánchez y Francisco Cadenas Ayuso.

## Los peligros del cine Una película se inflama en un tren

Comunican de Boston, que una cinta de celuloide que formaba parte de un film, ha hecho explosión en un tren cuando era transportada de un establecimiento cinematográfico a otro.

El tren acababa de detenerse, cuando una explosión atonó el espacio, enloqueciendo a los viajeros que se vieron rápidamente rodeados de humo y llamas.

Se produjo un pánico indescriptible y mujeres y niños fueron pisoteados o asfixiados por la masa de viajeros que, llenos de terror, buscaban una huida.

El número de heridos es de doscientos, de los cuales ciento están gravemente.

**Noticias de provincias**

**Un sujeto que resuelve el problema de la vivienda a puñaladas**

(POR TELÉFONO)

**Un robo pintoresco**

Madrid 9, (5 t.).—En Bilbao se ha registrado un pintoresco robo.

Dos individuos entraron en un estanco de la calle de Versstegui y pidieron permiso para hablar por teléfono.

A los pocos momentos dijeron que el aparato tenía una avería, y cuando la pendiente iba a comprobarlo, los dos desconocidos se apoderaron de un saquito que contenía treinta y tantas pesetas y se dieron a la fuga.

En su precipitación los ladrones no advirtieron que al lado del saquito había una importante cantidad de dinero.

La policía busca a los autores del robo.

**Una caída afortunada**

Cuando viajaba para Valencia, acompañado de su abuela, el niño de corta edad Jaime Graus, al llegar a la estación de Fuente Higuera, se cayó a la vía desde la ventanilla del coche.

La alarma entre los viajeros fué enorme, y cuando se consiguió que el tren parara, muchos de ellos descendieron para buscar al niño.

Este se presentó al poco tiempo andando por sus pies y dando voces para llamar a la abuela.

Sólo sufrió erosiones de escasa importancia en la cara y en los brazos.

**Mueren siete vacas**

Un gran incendio ha destruido en Tarrasa el edificio en se hallaba una vaquería, causando pérdidas muy considerables.

En el accidente murieron asfixiadas siete vacas.

**Un caso no previsto en el decreto de alquileres**

En el pueblo de Lerín un individuo llamado Heliodoro Soldevilla se presentó en casa de Fermina Llovi, para que ésta le alquilar una habitación y como se negara a ello, Heliodoro, haciendo uso de un arma blanca, le asestó seis cuchilladas, dejándola muerta.

El criminal fué detenido en casa de la novia en el momento en que se hallaba lavándose las manos.

**Se quema una iglesia**

Sin que se conozcan las causas que lo haya motivado, un incendio ha destruido una iglesia en la barriada de Sarriá, causando destrozos grandes en altares, imágenes y accesorios.

Se ha iniciado una suscripción con el fin de reconstruir el edificio. — *Mencheta.*

**Epidio Solá Borrella**

Procurador de los Tribunales  
SAN PEDRO, 10 — CACERES.

**Nuestra Señora del Carmen NUEVA FUNERARIA**

— Arco de la Estrella, 2.—Teléfono 425 —

**Servicio esmerado y permanente. — Precios sin competencia**

**SANTORAL Y CULTOS**

Santos de hoy, San Celso.

Santos del día 10 de Enero de 1925. Santos Nicanor, Agatón, Valero, Juan Bueno y otros.

**MARTIROLOGIO**

San Nicanor, en Chipre, uno de los siete primeros diáconos que, distinguiéndose por su grande fe y santidad, fué coronado de muy glorioso martirio.

**CULTOS PARA MAÑANA**

En los PP. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Santa María, a las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde, a las cinco, santo rosario.

San Juan.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las cinco y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

San Mateo.—Misa rezada a las ocho y media.

Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas.—A las siete misa rezada.—Por la tarde, a las cuatro y media, Santo Rosario.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

Lea V.

La Montaña

**Las comunicaciones en Cáceres**

**Los servicios de Correos**

**HORAS DE DESPACHO**

**Apartados oficiales y particulares.**—A las 7'15, 12'40, 15, 19'15 y 20'55.

**Lista.**—De 10 a 12 y de 17 a 19.

**Certificados y valores.**—De 10 a 12 y de 17 a 19.

**Paquetes postales.**—Envíos Militares, de 10 a 12.

**GIRO POSTAL.**—De 9 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartería, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

**Pagos.**—De 9 a 13.

**Caja Postal de Ahorros.**—Imposiciones de 10 a 13. Reintegros de 10 a 13 (Los viernes no hay servicio. Los reintegros a la vista no pueden exceder de 100 pesetas mensuales).

**Reclamaciones.**—De 10 a 12.

**Ventas de sellos al público.**—De 10 a 12 y de 17 a 20.

**Correspondencia urgente.**—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

**Reparto de la correspondencia.**—Salida de los carteros: primer reparto, a las 8'45; segundo ídem, a las 15, y tercero íd., a las 19'30.

**Recogida de la correspondencia.**—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18'30 todos los buzones.

**AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS**

**Ambulancia a Madrid (Mixto).**—Salida, a las 6'15; llegada, a las 20'45.

**Ambulancia de Arroyo del Puerco y Portugal.**—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.

**Ambulancia de Mérida.**—Primera expedición: salida, a las 6'30; llegada, a las 12'25. Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20'45.

**Ambulancia de Arroyo a Madrid.**—Salida, a las 20; llegada a las 7'15.

**Ambulancia de Plasencia, Salamanca y Astorga.**—Salida, a las 12; llegada, a las 14'50.

**Conducción en automóvil a Trujillo, estación de Naval Moral, Logrosán y Guadalupe.**—Salida, a las 16; llegada, a las 10'10.

**Conducción en automóvil a Montánchez.**—Salida a las 7'30; llegada, a las 18'30.

**Conducción a Casar de Cáceres.**—Salida, a las 7'30; llegada; a las 18.

**Remedio urgente**

**Una justa petición de los maestros españoles**

La directiva de la Asociación Nacional del Magisterio Primario, ha pedido al Directorio un sueldo mínimo para los maestros de 3.000 pesetas; que el Estado se encargue del abono de cantidades por alquiler de las habitaciones, el aumento de las clases para adultos y otras mejoras, de cuya gestión se encargará una comisión especial del Magisterio.

Es tan justa la petición, que consideramos ha de ser concedida inmediatamente por el Gobierno. Por que además de ser de absoluta necesidad que los encargados de tan augusta función cultural puedan despreocuparse de toda otra actividad, resulta deprimente para nuestra Patria que a los encargados de la dirección y mejora de las futuras generaciones, se les pague menos sueldos que a cualquier otro funcionario del Estado.

Al propio tiempo que el Magisterio, por necesidad y por dignidad profesional, pide dicho sueldo mínimo, solicita con feliz acuerdo que se aumenten las clases de adultos, loable y legítimo anhelo, ya que a todos nos consta, y a los maestros en primer lugar, lo descuidada que está en España la enseñanza, a quienes por desuido ajeno o por propio abandono dejaron transcurrir la niñez sin el necesario bautizo cultural.

La concesión de las referidas peticiones nos parece inaplazable, constituyendo un problema que, en orden a la soñada transformación de nuestra Patria, debe ser el primero y de mayor urgencia.

**Duerme 22 años**

**Y despierta como si se levantara de una siesta**

Se habla en los círculos científicos de Londres, y el doctor inglés Crawford Smith ha redactado una Memoria para la Academia de Ciencias, del siguiente caso, de que es sujeto un fakir llamado Stambha:

Se produjo este fakir el sueño cataléptico el 4 de Octubre de 1902, y no despertó hasta el 10 de Diciembre de 1924. Ha dormido, pues, veintidós años, y según confiesa él mismo, ha vivido, en sueños, una vida de lances apasionados y de peripecias de folletín.

—Puedo asegurar—ha agregado—que he vivido los mejores años de mi vida. Entro en la realidad como en un destierro.

El fakir tenía al acostarse, 28 años, y ahora a los 50, sigue teniendo, en realidad, 28 pues sigue mozo, con su pelo negrísimo y su agilidad de la vispera.

**CONSULTA ORTOPÉDICA**

EXTRAORDINARIA.

**Jerónimo Farre Gamell**

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

**HERNIAS (QUEBRADURAS)** cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, escapada y pierozas sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y algunos casos adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

**APARATOS ESPECIALES** de nuestra invención para el riñón movable y para el descenso leve de la matriz.

**Piernas artificiales** sin tufores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enclaves, piezas y resortes supletorias imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

En CACERES, Hotel Europa, el día 3 y toda la mañana del 4 hasta las once y media de cada uno de los meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Para todos los casos es necesario la presentación personal del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete e Ortopédico, calle de Juan Mena, 21, 3°.

**Gobierno Militar**

**Despacho ordinario**

Al Capitán general, remitiendo el estado anual número 6, estado de fuerza del regimiento de Segovia e interesando pasaporte para Pedro Rebollo.

—Al alcalde de Brozas, con instancia de Félix Salgado y otro.

—Al general encargado del Ministerio de la Guerra, con instancia de Andrés Lumeros, solicitando destino civil.

—Al batallón de la Victoria, notificándole la salida de Bonifacio González.

—A la comandancia de la Guardia civil, interesando vigilancia para un tren militar.

—Al Segovia, trasladándole un escrito de Capitanía relativo al nombramiento de escribientes de pagaduría militar, y de otro relativo al nombramiento de ordenanza del juez permanente de Caritanía.

—Al mismo, remitiéndole pasaporte para don Fernando Barrientos.

—Al comandante del puesto de Baños, para que ordene la incorporación de Abundio García.

—Al capitán juez don Pablo Gago, remitiéndole diligencias de Benito Carrasco y remitiéndole causa de Manuel Martínez y otros

—Al jefe de Estación de Madrid, Cáceres y Portugal, interesándole la formación de un tren militar.

—Al regimiento de Zapadores, trasladándole oficio del comandante del puesto de Hervás, relativo a la marcha del soldado Bernardo Rodado.



**- Trabajo en casa -**

HACIENDO MEDIAS Y CALCETINES

con la máquina alemana WEINHAGEN.

— Insuperable por la perfección en las labores que produce —

## Interesa al clero

Saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

### ENRIQUE BARRACHINA FABRA

establecidos en Valencia.

Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta de madera; altares, manifestadores, templetos, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 VALENCIA (España)

## De la Presidencia

(POR TELÉFONO)

### Despacho del marqués de Magaz

Madrid 9, (5:30 t.)—A la hora acostumbrada comenzó su despacho en la Presidencia el marqués de Magaz.

Con el celebrado autor señor Muñoz Seca, estuvo en la Presidencia el inspector general de Seguros, señor Iranzo, para darle las gracias al marqués de Magaz, por el último decreto referente a los servicios de seguros.

Después, el presidente interino del Directorio estuvo despachando con los subsecretarios de Gobernación y Fomento.

Ultimamente visitaron al marqués de Magaz los generales señor Zubillaga, García Barreiro y Coronel.—*Mencheta.*

## El asunto del Banco de Castilla

(POR TELEFONO)

### Se desista de la acción judicial

Madrid 9, (5 t.)—En el Juzgado que tramita el asunto de la quiebra del Banco de Castilla, han presentado varios escritos el Banco Hispano Americano, la Casa Urquijo y otras entidades, desistiendo de la acción judicial que tenían entablada contra al Banco de Castilla.

Esto hace imponer que ha habido un convenio entre las entidades bancarias y que el proceso entra en una nueva fase, favorable para el Banco en quiebra.—*Mencheta.*

**Mauricio Quirós Cereales**  
PROCURADOR  
Y AGENTE DE NEGOCIOS

## TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17  
Teléfono número, 389

**CACERES**  
GENERAL MARGALLO, 71

## Accidente en Cuatro Vientos Al desprenderse una rueda, el aparato da la vuelta de campana

(Por teléfono)

### Milagrosamente se salva el piloto

Madrid 9, (5:45 t.)—En Cuatro Vientos comenzaron hoy los vuelos de entrenamiento para los aviadores de dicho aerodromo.

Poco después de las once de la mañana se elevó con un aparato el capitán de Infantería don Antonio Barberá, jefe de la escuadrilla de aviación.

Cuando descendió, después de unos magníficos vuelos, se desprendió del aparato unas de las ruedas del tren de aterrizaje, que le obligó a inclinarse, dando la vuelta de campana.

El piloto quedó debajo del aeroplano, logrando por su propio esfuerzo desprenderse de él, saliendo con todo el rostro ensangrentado.

Fue trasladado inmediatamente al botiquín de urgencia del aeroplano de Cuatro Vientos, donde se le apreciaron varias contusiones, afortunadamente muy ligeras.

Por la forma en que ocurrió el accidente, ha sido verdaderamente milagroso que no se hiciera más heridas y de mayor importancia.—*Mencheta.*

## FABRICA DE MOSAICOS de MARCOS MARIÑO

Cerámicos, gresos, azulejos, cañizo y toda clase de material de construcción

## TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 Teléfonos: Fab. 147. Ofic. 48

Fábrica: Carretera de Medellín **CACERES**

(Próximo a la Estación)

## Disposiciones de Guerra

(POR TELÉFONO)

### Lo que publica hoy el Diario Oficial

Madrid 9, (4:17 t.)—Son numerosas las disposiciones que contiene hoy el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de la que ofrecemos las siguientes:

#### Destinos

Nombrando ayudante de campo del general de División don Manuel Montero, al comandante de Infantería, don Manuel Herrera.

—Por haber pasado a prestar servicio en el protectorado español de Marruecos, ha sido destinado a la mehalia jafiana, el teniente de infantería don Francisco Costaire.

—Por la misma causa se destina a Tetuán, con igual cargo, al alférez de infantería don Antonio Rodríguez González.

—También figuran en idénticos destinos varios soldados.

—Queda en situación de disponible, en la segunda región, el comandante de infantería don Rafael Morales, que cesa en el cargo de ayudante del general Vallejo.

—Se ordena la incorporación de varios alféreces de complemento, pertenecientes al Arma de Infantería y Artillería.

#### Mejorando al enfermo

Aparece una circular, por la cual se dispone que mientras duren las actuales circunstancias, el exceso de alimentación de los convalecientes que se hallen fuera de los hospitales, se abonará de la dotación de la Plaza más próxima, las que a su vez pasarán los cargos a los Cuerpos de que procedan los enfermos.

Dicho exceso no pasará de la diferencia entre lo consignado para rancho y lo que se fija para alimentación en los Hospitales.

#### Consignación de verano

Se acuerda la consignación que han de disfrutar

## Volandera

# La verdadera maravilla

Perdona lector amigo, que distraiga tu atención con unas frivolidades pueriles, sugeridas por el gesto desconcertante y verdaderamente fantástico de un cofrade.

Ecequiel Endériz, periodista de nervio que ha sabido destacar su personalidad en los grandes rotativos madrileños, escritor de fibra y temperamento, hombre de ideas a las que consagró con pureza todo su yo, luchador inadaptable de santas y nobles rebeldías, por incomprensibles imperativos del destino, por la complejidad, sin duda, de su espíritu inquieto, es hoy empresario de una *troupe* inquietante y alocada a la que ha bautizado con el sugestivo título de las *cinco maravillas*.

Este número, que actualmente hace las delicias de nuestro público, lo constituyen cinco muchachas plétóricas de gracia, bonitas ellas, y no ayunas de cierta espiritualidad.

El compañero Endériz, que no pudo doblegarse a ningún linaje de disciplina, es hoy el tiranizado por las exigencias de una empresa compleja y atrabilaria; es el tiranizado por las frivolidades caprichosas de unas chicas

jóvenes y sugestivamente bonitas que cual pajarillos atolondrados, no quieren, no pueden obedecer a otros imperativos que a los determinados por sus pasioncillas simpáticas, juveniles y disculpablemente alocadas.

¡Pobre Endériz!  
¡Seguramente que sus amarguras de periodista perseguido y encarcelado, no son comparadas a las que de continuo le proporcionen sus *cinco maravillas*, que por triste paradoja, maravillaron a todo el mundo menos a él, al *caballo blanco*! Pero los tiempos actuales imponen prácticas *maravillosas*.

Evidentemente que Endériz ha sabido llevar a este número de verdadera atracción, destellos de su temperamento artístico, que, para nosotros, viejos camaradas del gran periodista, conocedores de su psicología, la más destacada maravilla de su número lo es él, a quien deseamos ver reintegrado a las luchas periodísticas, en las que es maestro consumado.

Que las *maravillas* no le sean infieles en el más ético sentido de la palabra.

*Félix de Montemar.*

## - Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería  
Calle Margallo, núms. 2 y 4

Taller de Mármoles de todas clases  
Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 7

Afonso XIII núm. 13.—Teléfono 193.—C ACERES

## ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

por residencia en los tres meses de verano, las fuerzas de guarnición en San Sebastián, Bilbao e Irún.—*Mencheta.*

## Estaremos prevenidos Si algún lector tiene billetes de 500 pesetas, puede temblar

(POR TELÉFONO)

Madrid, 9 (5:20 t.)—El secretario general del Banco de España, ha publicado una circular que, afortunadamente, no guarda relación con los miserables morcubos como nosotros, que sólo tenemos, de vez en cuando, treinta céntimos en calderilla.

Según la circular, en una sucursal del Banco, se ha presentado al cobro un billete de quinientas pesetas falso.

Las características del billete son las siguientes:

Emisión de 28 de Enero de 1907.

Anverso.—Un color gris que difiere del verdadero, papel más grueso; el grabado tiene más anchura que los auténticos.

Reverso.—El color es más

oscuro que los legales y tiene una línea, cuando los legítimos tienen esta línea cruzada por otras.

Se advierte a todas las sucursales y particulares, por si circulan por ahí más «hermanitos» del reseñado.—*Mencheta.*

## Registro civil

Movimiento de Población

Nacimientos.—Dolores Domínguez Fernández, Plaza Mayor 13.

Antonio Guzman Fajardo, campo del Deportivo Cacerense. Raimundo Medina Sánchez, Canterías 10.

Jacinto Iglesias Muriel, Sandes 48.

Celodonio Iglesias Muriel, Sandes 48.

## El capitán general de Madrid

(POR TELÉFONO)

Hoy ha tomado posesión de su cargo

Madrid 9 (5 t.)—A las once de esta mañana se ha posesionado de la Capitanía general de la primera región, el teniente general don Ricardo Burguete.

Le dió posesión el general García Moreno.—*Mencheta.*

# PANORAMA ESCÉNICO EL TEATRO POÉTICO

Si comparásemos la dramaturgia de nuestro siglo con la del pasado; si intentásemos un parangón (algo absurdo, pero no descabellado), entre los gustos teatrales de las viejas generaciones y los de las modernas, hallaríamos un tan radical cambio, tan completa evolución, que pudiéramos pensar en si nuestros abuelos eran exageradamente niños en cuestión de arte o si nos creemos nosotros hombres antes de cumplir la edad.

En efecto; los géneros que más les entusiasmaban a ellas, apenas si al cabo de cinco lustros tienen hoy algunas docenas de admiradores, pues el gusto general reclama otros que son su perfecta antítesis. A la gracia añorada e ingénuo de Ramos Carrión y Vital Aza, ha venido a sustituir la fina de los Quintero y Arniches, siempre esmaltada por picantes granitos de mostaza; al melodramón de retorcidas y espeluznantes situaciones, siguió la comedia elegante y filosófica de Benavente y Linares; la zarzuela «grande» que, de por sí, capáz era de hacernos olvidar los resabios de la ópera extranjera, buscó acomodo en el arroyo y se trocó en el no por decantado menos importante «género chico».

Tan rápida evolución no pudo por menos de arrastrar también al teatro romántico, y hoy haciéndole feudatario del realismo eche-garayesco, y mañana dándole el vago calificativo de «poético», esta es la hora en que, si no ha muerto, han quedado reducidas sus manifestaciones vitales a los roncocos extortores de la agonía.

Si pretendiéramos indagar las causas de la casi total desaparición de la literatura que también encaja en nuestra psicología, no encontraríamos probablemente más que una: la falta casi absoluta de poetas. Fallecido prematuramente Godoy; acallados Marquina y Valle Inclán. Acaso al vislumbrar el fracaso de su decadente teatro y alejados, por el éxito, de la escena Rey Soto y

López Alarcón, apenas si quedan frente a frente un Villaespesa y un López Martín: del resto de su generación (preciso es hacer confesión tan dolorosa) se debe esperar bien poco, tal vez por haberse dejado llevar por los modernistas aires de fronda que solo han sabido entregar su inspiración.

Valle Inclán, con sus «voces de gesta», en la que no se sabe que extrañar más: si el arcaísmo del fondo o la extravagancia de la forma; Rey Soto, con su elevado «Amor que vence al amor» y su misterioso «Cuento del lar»; Marquina, escribiendo cantos tan vigorosos como «En Flandes se ha puesto el sol», y caprichos tan inextrincables y absurdos como «El Retablo de Agrellano»; López Alarcón y Ramón Godoy, a veces añoradores del espíritu caballeresco y noble del castellano, como en «La Tizona», y a veces sentimentales y tristes, como en «La madre Quimera», pletórica de insondable arcano y de la poesía íntima y deliciosa de las almas, todos enmudecieron apenas dejaron salir de su lira los primeros acentos, anunciadores de otros más elevados, dejando el campo escénico a los dos ya citados paladines del teatro romántico.

Villaespesa es el poeta del sentimiento; López Marín, el de la palabra. Villaespesa, es el cantor, sensual y morbido, de las esplendideces orientales; López Martín, lo es de las viejas epopeyas de Castilla. Villaespesa pospone todo sentimiento humano a los suaves espasmos del amor; López Martín, a las supremas rebeldías de la honra, conforme al viejo patrón del hidalgo castellano.

Líricos formidables los dos, sólo han sabido encerrar en sus dramas su natu-

ral subjetivismo, y así que da obscurecida, en «Aben-Humeya», la clara visión de la sublevación de los moriscos por la pasión desenfrenada del pretendido infante hacia Sahara, y en «El rebaño», la guerra civil de las Comunidades por el carácter estoico y altanero de Gil Rincón; y así se desborda el lirismo de ambos poetas en los versos, dulces o vibrantes, frágiles o rudos, de la «invocación a Granada», en «Aben-Humeya», o en el trozo

«Nací de padres villanos....»

de «Blasco Jimeno»; en las gacelas de Leila y Sobeya, de «El Alcázar de las Perlas», o en la descripción, honda y hermosamente sentida, de la «batalla de Villalar», en «El Rebaño».

En quien más se advierte esta condición, ya que sus producciones dramáticas no son más que párrafos declamatorios engarzados por una acción varia y acomodaticia, es en López Martín, que es, a mi juicio, el poeta español más intenso y de más grandiosas concepciones de nuestros días.

Pero no nos engañemos. Precisamente se nota en esto la falta de lo que más engalana la obra de Villaespesa: la intensidad dramática. López Martín subyuga por sus desplantes de momento, por sus tiradas de versos, maravillosamente cincelados que hacen recordar en no escasas ocasiones, la varonil rotundidad de Zorrilla, pero desconoce el movimiento escénico, y no intenta o no sabe desentrañar las reconditeces de la farsa, para en ella convertir la realidad de su concepción. Se nota en sus dramas falta de unidad, descuido en los personajes secundarios, exceso de color en la pintura de protagonis-

## Noticias de Marruecos

### En Beni Said, la mehalla ha apresado a tres caides rebeldes

Madrid, 9 (5 t.)

(POR TELÉFONO)

El comunicado oficial de Marruecos facilitado hoy a la prensa, dice lo siguiente:

En la zona oriental, la barca que manda el comandante Varela, preparó una emboscada al enemigo procedente del zoco de Telatza, de Uled Baquer, causándole bajas que se estiman en cuarenta heridos y ocho muertos.

La mehalla, en reconocimiento que realiza en el sector de Beni Said, apresó a tres caides rebeldes, recogiendoles las armas.

El comandante general de la zona ha felicitado a los jefes que mandan la barca y la mehalla por estos importantes servicios.

En la zona occidental, la columna del general Saro, que opera en Anyera, ha continuado el refuerzo de los puestos instalados en las proximidades de la línea internacional.—*Mencheta.*

### Homenaje a los reyes El acto de los Ayuntamientos de España para el día 23

Premete ser un acontecimiento extraordinario el acto que han de celebrar en Madrid todos los Ayuntamientos de España como homenaje a los reyes.

Las corporaciones asistirán con la Bandera de la localidad maceros, clarines, etc., y de no poder utilizar uniformes o insignias, se prefiere el traje típico del país, prescindiendo de la etiqueta.

Los alcaldes y Concejales deberán hallarse provistos de credencial, oficio o carnet que acredite su representación, para poder asistir a los actos oficiales que se celebrarán.

Es muy seguro que las compañías de ferrocarriles establezcan para este caso billetes de ida y vuelta a precios reducidos valederos por diez días, como asimismo las empresas de Teatros organizarán funciones a precios populares, durante la estancia en Madrid de los alcaldes de España.

Para todo ello se ha establecido en el Ayuntamiento de la Corte una oficina de información en la que además se hará entrega del distintivo del homenaje, previa presentación de los documentos de identidad.

**Javier García**  
FOTÓGRAFO  
::: Trabajos Modernos :::  
Especialidad en Ampliaciones  
::: Ampliaciones a plazos :::  
Alfonso XIII, 12 -:- Teléfono 220  
- CACERES -

### MONTALBAN Café "Santa Catalina,"

TOSTADO DIARIAMENTE

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General Ezponda, 2. = Teléfono 333

- CACERES -

LA MONTAÑA Teléfono 110

### AUTOMOVILIS OAKLAND

Elegantes líneas.—Esmaltado duco.—Precios interesantes.—Mando centralizado.—Frenos sobre las cuatro ruedas.—Seis cilindros construidos por GENESAL MOTORS

OAKLAND Distribuidor en la provincia de Cáceres: Informes en Cáceres  
ES EL COQUE DE MODA LUCIANO CORTES (Trujillo) - Bautista Abad -

### - Gasolinas MOTO NAFTA -

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación.—Petróleos.—Almídonas. Aceites de Ricino y Linaza, y demás productos de la

Sociedad marca "El León,"  
Bautista Abad Llopis MORET, núm. 38.— Ferreteria, Coloniales, Azúcares de Ingreso  
Teléfono 172 - de todas clases y Repuestos

BIBLIOGRAFIA

Almanaque-Guía de El Cultivador Moderno

Editado por la popular ilustración agrícola de Barcelona "El Cultivador Moderno" y formando un volumen de más de trescientas páginas, acaba de publicarse esta útil guía del agricultor y del ganadero correspondiente al año actual.

Acostumbrados los agricultores a la lectura de almanaques de poca extensión, la obra que nos ocupa, pone en condiciones de solucionar en un momento todas las dudas que al agricultor pueden ofrecersele.

Difícilmente podrían hallar agricultores y ganaderos un libro en el que se condense con mayor acierto y en menos páginas, cuanto pueda interesarles para obtener el mejor éxito en las labores del campo y explotación de la granja.

Aparte de las noticias comunes a esta clase de publicaciones: sanctoral, predicciones del tiempo, año astronómico y eclesiástico, se dedica a cada mes gran número de páginas a las prácticas de cada una de las operaciones corrientes: labores, siembras de hortalizas, flores, frutales y árboles forestales, cereales, plantaciones, tratamientos de las enfermedades de árboles, plantas y ganados; cuidados de la viña y del vino; del bosque, gusano de seda, abejas, etc., unas notas muy interesantes de avicultura, escritas a propósito para este libro por el eminente profesor don Salvador Castelló y otras no menos interesantes y sugestivas originales del celebrado gastrónomo don Ignacio Domenech, que con la denominación de *Notas rurales gastronómicas*, dan a conocer los más exquisitos platos y las comidas más apropiadas a cada época del año. Se enumeran además, todas las ferias y mercados de España.

La forma didáctica y catalogada de este formulario, le da un valor inapreciable y mucha más

si se tiene en cuenta el carácter técnico-práctico que le preside.

Constituye el tomo una verdadera enciclopedia de consulta y para la explotación provechosa del patrimonio y capital agrario.

Aparte estos trabajos, figuran en el libro diversos estudios monográficos de indudable valimiento.

El culto profesor de la Escuela de Ingenieros Agrónomos don Carmelo Benaiges de Arís, condensa en unas cuarenta páginas, el moderno cultivo de cereales de secano, dando a conocer los medios fáciles de aumentar los rendimientos mediante el sistema de líneas paralelas.

Un compendio de viti-vinicultra española, enumera y describe los vidueños principales que se cultivan en España y cuanto se relaciona con la reconstitución de la viña, parásitos que la atacan, podan, etc. La vinificación y todas las operaciones con la misma relacionadas, enmiendas de mostos, enfermedades y defectos del vino, completan tan importante materia.

La aplicación de abonos y las fórmulas convenientes a cada cultivo; la protección de las cosechas contra sus enemigos, junto con otros trabajos, dan fin a esta meritisima obra.

La indicación de los mejores libros de consulta para cada una de las materias que se tratan y la nutrida sección de casas recomendadas dedicadas a la fabricación y comercio de los artículos útiles al agricultor, completan la Guía.

Con decir que la ilustran unos 140 grabados, y que una artística tricromía figura en la cubierta, queda completado el elogio de la misma. Se regala a los suscriptores de *El Cultivador Moderno* y se vende en todas las librerías de España y América al reducido precio de una peseta el ejemplar.

Una ojeada al calendario Particularidades del año 1925

Comenzó ya el nuevo año y bueno es hechar una ojeada al calendario para saber que variaciones y que particularidades ha de ofrecernos.

El primer día del año ha sido jueves. También lo será el último, por no ser el año bisiestro.

En este siglo XX es el cuarto año que empieza en jueves; los anteriores fueron 1923 y 1920.

Las sesenta y cinco fiestas religiosas que tiene el año en el 1925, quedan reducidas a sesenta y cuatro, porque la de Todos los Santos coincide en domingo, y de las ocho civiles, tan sólo se celebran seis, toda vez que los cumpleaños del rey y del príncipe de Asturias caen en domingo, en los días 10 y 17 de Mayo.

A Marzo, Mayo, Agosto y Noviembre corresponden cinco domingos, y cuatro a Enero, Febrero, Abril, Junio, Julio, Septiembre, Octubre y Diciembre.

Sumando los domingos a las otras fiestas, tenemos que en Enero hay seis fiestas; los cuatro domingos, la Circuncisión o Año nuevo el día primero, y la Epifanía o Reyes el día 6.

En Marzo hay otras seis, o sean los cinco domingos, y la festividad de San José el día 19.

En Abril, los cuatro domingos y Jueves y Viernes Santo, los días 9 y 10.

En Mayo los cinco domingos y el día de la Ascensión, que es el 21.

En Junio, los domingos y las fiestas del Corpus, el 11, y San Pedro el 29.

En Agosto, cinco domingos y el 15, día de la Asunción.

En Diciembre los domingos, la Purísima, el día 8, y la Natividad, el 25.

Las fiestas civiles serán: el 23 de Enero, santo del Rey don Alfonso XIII; el 2 de Mayo, fiesta nacional de la Independencia; el 24 de Julio, santo de la reina doña Cristina; el 12 de Octubre, Fiesta de la Raza; el 24, cumpleaños de la reina doña Victoria, y el 23 de Diciembre, santo de la misma.

Las fiestas religiosas que vienen seguidas, o sean una a continuación de otra, son: 28 y 29 de Junio, que son un domingo y el lunes, San Pedro; 25 y 26 de Julio, que son Santiago, el sábado y el domingo siguiente, y 15 y 16 de Agosto, que corresponden a la fiesta de la Asunción en sábado y el domingo, San Roque.

El Carnaval cae en los días 22, 23 y 24 de Febrero, y el 25, miércoles de Ceniza, empieza la Cuaresma. Los cuatro domingos de ésta corresponden al 1, 8, 15 y 22 de Marzo; el 29 es el día de Pasión; el 3 de Abril es el viernes de Dolores; el 5 Domingo de Ramos; el 12, Pascua de Resurrección, y el 19, Domingo de Cuasimodo.

Las cuatro temporadas del año serán las de Marzo, en los días 4, 6 y 7; las de Junio, en los días 3, 5 y 6 y las de Septiembre y Diciembre, en 16, 18 y 19. La letanía general o de Todos los Santos se cantará el 18, 19 y 20 de Mayo.

Finalmente las velaciones se

¿Agresión premeditada? Se dice que el señor Maura está herido

Cuando pasaba en su auto, un hombre le arroja una piedra

Madrid, 9 (5'25 t.)

(POR TELEFONO)

Esta mañana ha circulado por la Corte la noticia de que el expresidente del Consejo de Ministros, don Antonio Maura, había sido objeto de una agresión, de la que resultó herido.

Los periodistas acudieron a los centros oficiales para que les fuera confirmado el rumor, sin conseguirlo, pues no se tenía noticia alguna.

Lo ocurrido, según la versión más autorizada, es lo siguiente:

Esta mañana, regresaba a Madrid en su automóvil, el señor Maura.

Al pasar el coche junto a un hombre que llevaba dos mulas, se espantaron las caballerías.

El sujeto que las conducía, arrojó contra el coche una gruesa piedra, que rompió uno de los cristales del auto y rozó en el rostro al señor Maura, produciéndole una herida.

Las opiniones se han dividido al comentarse esta noticia, pues mientras unos suponen que se trata de un caso de los muchos que ocurren análogos, otros creen que es una agresión que estaba preparada de antemano.—*Mencheta.*

cerrarán en 24 de Febrero hasta el 13 de Abril y el 28 de Noviembre hasta el 26 de Diciembre.

Firma regia

(POR TELEFONO)

Madrid 9, (5 t.)—Los representantes de la prensa recibieron esta mañana de la oficina de información de la Presidencia, una interesante nota del despacho de la firma regia que es como sigue:

Presidencia

Dietando reglas para la implantación del servicio médico en los Registros civiles y las condiciones en que se han de servir dichos cargos.

Gracia y Justicia

Nombrando teniente fiscal del Tribunal Supremo, a don Francisco López González.

Magistrado del mismo alto Tribunal a don Mariano Montesino.

Marina

Se crea el empleo de celador mayor, jefe de los que desempeñan dicho cargo en todos los puertos de España.

Hacienda

Disponiendo la acuñación de dos millones de pesetas en monedas de 25 céntimos de cobre y níquel, e igual cantidad en monedas de plata de 50 céntimos.—*Mencheta.*



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA  
SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES  
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

Noticias

En diferentes trenes, han salido hoy para los puntos de su destino, la mayoría de los reclutas de la Zona de Cáceres, que les corresponde servir en la Península.

SE ENCUENTRA A LA VENTA en esta imprenta el

Nuevo Reglamento del Estatuto Municipal al precio de TRES PESETAS

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferretería y Coloniales

: El automóvil universal : Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

Los paraísos artificiales

Un joven muere ahogado en un baño

Desde Los Angeles (California) comunican un trágico suceso ocurrido en un fumadero de opio del barrio chino.

Un joven de origen francés, llamado Francis Berrié, llevado de la curiosidad por conocer los efectos de las drogas entró en el fumadero.

El opio le provocó una congestión con delirio grande por lo que el dueño de la casa ordenó bañarle.

En un descuido, el joven Francis, cuando estaba en el baño, metió la cabeza en el agua, muriendo ahogado.

Observatorio Meteorológico

INSTITUTO DE CACERES

Día 9 de Enero del 1925.

Altura barométrica, 730'7.

Temperatura, al aire y a la sombra, 2'6.

Máxima del aire, a la sombra, 9'6.

Mínima del aire, a la sombra, 1'2.

Humedad relativa del aire, 90.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 5'0.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 2'0.

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento, NE.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas, 257.

Estado del cielo, nuboso.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

El mundo de la pantalla

# Bárbara La Marr se convierte en "estrella" del film

Nacida de padre francés y madre italiana, Bárbara La Marr estudió la danza desde la edad de siete años, apareciendo con frecuencia en la escena. Se la aplaudía con verdadero cariño, siendo varios los periódicos que la calificaron de artista prodigio. Sin embargo, a los diez años abandonó al arte de Terpsicore.

Seis años más tarde y después de numerosos aventuras, aparece en un rancho del Arizona. Cierta día un estanciero que la vio quedó prendado de sus gracias, no teniendo ya más idea que hacerla su esposa. Bárbara esquivaba las asiduidades del mozo, no queriendo confesar que lo que había empezado en un *flirt* había terminado en amor.

Exasperado el galán y al igual que los héroes de ciertas películas, esperó un día la salida de su amada raptándola y llevándola a presencia del pastor al triple galope de su caballo. El epílogo de esta comedia fué el matrimonio de Bárbara con su raptor.

Después de una encantadora luna de miel que hacía presagiar una feliz existencia, un accidente inesperado vino a turbar esta dulce quietud. Algunos meses más tarde, atacado de pulmonía, murió el rancheiro, dejando a nuestra joven heroína sin apoyo.

Deshecha por la pena, dejó aquellos paisajes que le recordaban tan fuertemente su dicha y marchó a la capital resuelta a ganarse la vida.

Inteligente e instruida la futura estrella, pensó encontrar colocación en el periodismo... Llamó sin éxito a las puertas de los editores... Penoso fué este período de su existencia. Día hubo que no sació su hambre. Pudo por fin colocar en un *magazine* alguna de sus novelas y buen número de sus poesías fueron publicadas por varios diarios.

El servicio de escenarios de la «Fox Film», a quien había llamado la atención algunas de sus obras, la contrató y he aquí trabajando a Bárbara como «escenarista» para una de las más importantes firmas cinematográficas de América.

No tardó en abordar la interpretación. Su belleza no pasó desapercibida para los «metteurs en scène» quienes se complacían en alabar sus cualidades fotogénicas. Se solicitó y aceptó su colaboración en el «studio» y desde entonces se la ha visto en varios grandes films.

El nombre de Bárbara La Marr estaba lanzado. Después de ser la «partenaire» de Anita Stewart en «Harrjet Piper», fué contratada por Douglas Fairbanks para interpretar el papel de Milady de Winter en «Los Tres Mosqueteros».

Pero quien descubrió a Bárbara, encargándola de un papel digno de ella, fué Rex Ingram.

Este célebre «metteurs en scène» que había lanzado y hecho «stars» a Rudolph Valentino, Alice Terry y Ramón Novarro comprendió enseguida todo el partido que se podía sacar de una intérprete tan inteligente y bella y la encargó del papel de dama de la reina en «El prisionero de Zenda». En esta cinta que nuestros lectores conocen gracias a la magnificencia de la empresa del Gran Cinema, Bárbara y Ramón Novarro interpretando papeles de segundo orden se destacaron de tal forma que Rex Ingram les incorporó a su compañía con el título de estrellas, rodando para ellos el gran drama de amor «Trifling Women», en el que se consagró definitivamente la reputación artística de Bárbara.

Bárbara ha influido sobremadamente en la evolución del sentido artístico del público americano haciéndole aplaudir los dramas y comedias sentimentales, tan diferentes de los dramas a que estaba acostumbrado, a cuyos finales con el inevitable abrazo, ha podido sustituir gracias al poder de sugestión del arte, un final de tragedia.

Nuevos films dieron a Bárbara una nueva serie de éxitos.

Pero el mayor, el film donde ha alcanzado la cima de la perfección, ha sido «Guerrita», un drama que quiere ser español y en donde Bárbara interpreta un tipo de española que ha entusiasmado allende el Pirineo. En una entrevista a un periodista francés dice refiriéndose a este film: Mi mejor creación, en opinión mía es «Guerrita».

Amo con fervor a mi «español la» de espléndido valor, que vive entre el temor, la esperanza y la pasión y que para llegar a comprenderla me ha hecho trabajar y consagrarme de tal manera a mi «role» que la tarde, al regresar a casa, estaba de tal manera deshecha, que en vez de almorzar me echaba en el lecho donde me dormía inmediatamente... ¡Cosa terrible tener que encarnar lo más naturalmente posible tal personaje!

De este esfuerzo ha recogido Bárbara la justa recompensa, pues ya los amantes del cine en todo el mundo empiezan a comprenderla y a aplaudirla. Próximamente habrá nuevos films, teniendo en preparación «El espejo fatal».

Sus últimos films son: «The

Una invitación a la provincia

## Preparando el patriótico acto del día veintitrés

Como saben nuestros lectores, se prepara un homenaje de adhesión en toda España, para demostrar el espíritu de unión que la nación tiene con el trono.

Este acto consistirá en un desfile ante el Palacio real, el próximo día veintitrés, santo del rey, en cuyo desfile figurarán representaciones de todos los municipios de España y organismos oficiales.

El gobernador civil de Cáceres, señor García Crespo, ha remitido hoy a todos los ayuntamientos y organizaciones de la provincia, un patriótico oficio en el que dice que España entera se ha decidido a manifestar al rey su cariño y adhesión, como protesta a la campaña anti-patriótica.

La provincia de Cáceres, noble e hidalga siempre, tiene su puesto de honor en las vanguardias patrióticas de los monárquicos.

El el referido oficio, se invita a los ayuntamientos y entidades para que se encuentren sus representaciones el día veintitrés del corriente, a las nueve y media de la mañana, en la plaza de Isabel II, de Madrid, donde se organizará la representación de la provincia de Cáceres que, presidida por el señor García Crespo, se unirá a la gran manifestación de homenaje y a los demás actos que se organicen con este motivo.

## I. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor, 3-Teléfono 170

Shooting of Dans», «Me Grew», con Percy Marmont y «The Second Chance», cuyo escenario está escrito expresamente para ella por Mrss. Woodrow Wilson.

Entre tanto y como ya saben nuestros lectores, se habrá Bárbara divorciado de su sexto marido, estableciendo así un record que pertenecía hasta ahora a Pauline Frederick, con cuatro divorcios.

Para consolarle de sus disgustos domésticos, la encantadora artista ha adoptado un delicioso bebé, con el que después de las duras jornadas en el estudio, gusta de representar el «role» de mamá que cambia un poco sus creaciones habituales.

## ABONOS PARA OLIVOS

MARCA

# “PEÑARROYA”

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSS DE LUNA, núms. 2 y 4

Almacén: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

## VIAJEROS DE ALCANTARA

Los automóviles que hacen el recorrido de esta línea, y que venían partiendo de la calle de PARRAS, frente al arandel, saldrán de ahora en adelante de la calle

General Ezponda, 14. — Oficina de la Empresa de Automóviles de Trujillo

Todo el servicio se hará con coches Saurers, continuando LOS MISMOS HORARIOS Y PRECIOS

## La «Gaceta» de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (4:30 t.)—Las disposiciones de la «Gaceta» de hoy quedan contenidas en el sumario siguiente:

### Nuevo Juzgado

Creando un nuevo Juzgado municipal del pueblo de Gallardo.

### Registrador excedente

Se concede la excedencia voluntaria al registrador de la propiedad de Cervera don Rafael Inca.

### Certamen del ahorro

Se dispone la celebración del 5.º Certamen del Ahorro Postal cuyo acto tendrá lugar en Valencia en el próximo verano.

### Juez destituido

En virtud de providencia de la Junta Fiscalizadora de la Justicia Municipal de Barcelona, se destituye al juez Municipal de Polilla.

### Otro incapacitado

También la Junta fiscalizadora de la justicia municipal de Albacete, ha incapacitado por cuatro años al juez municipal de Campillo de Alto Buey, don Pedro José Notario.

Igualmente se incapacita por cinco años a don José Manuel Lorenzo Muguerras, secretario del Juzgado municipal de Casas.

### Apertura de un concurso

Se publica un anuncio del Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros por el cual se abre un concurso para premiar un soneto a la Virtud consistente en una libreta de la Caja Postal por valor de 250 pesetas.

Para el mismo concurso se establece otro premio para una obra teatral o sainete, cuya composición será libre, no pudiendo exceder de cinco el número de personajes y condicionada a la mayor sencillez su representación.

El premio consiste en otra cartilla de la Caja Postal de Ahorros por valor de mil pesetas.—*Mencheta.*

## El arte y la religión. Una recepción interesante

Los actores católicos han organizado una recepción suntuosa en un hotel de Nueva York, en honor de los cantantes del Metropolitan Opera.

A la recepción asistió el cardenal Hayes que, contestando a un discurso del presidente del Consejo del Metropolitan Opera, dijo: «Al oír sus palabras, pensaba en esta unión admirable del arte y de la religión, no sólo para la salvación de las almas, sino también para la sociedad.»

La recepción que fué celebrada con el fin de reunir a los artistas de distintas religiones en un ambiente común de arte, es un ejemplo admirable de cómo bajo los auspicios de la Iglesia, las manifestaciones artísticas se desenvuelven, con lo que es notorio que la inculpaición de atraso que se hace a los católicos artistas, cae fuera de la realidad.

## EL SANATORIO

BAR-CERVECERIA

TODOS LOS DIAS

Gambas, Cigalas y Ostras

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza «El Aguila», en DOK

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

### A incorporarse

Hoy ha salido un tren con reclutas

A las tres y media de esta tarde, ha salido de nuestra estación un tren militar conduciendo a los reclutas de la zona de Cáceres, que han de prestar sus servicios militares en los cuarteles de Madrid y Norte de España.

Sucesivamente irán saliendo las demás expediciones.

Advertimos a los que sin pedirselo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencias sobre los mismo

ALMACEN DE CAMAS Y MUEBLES

MATERIAL ELECTRICO -- MAQUINARIA AGRÍCOLA  
Y MAQUINAS DE COSER

FUMISTERIA -- TALLER DE CONSTRUCCION

HIJOS DE ANTONIO RUBIO

— Alfonso XIII, núm. 28. — CACERES —

Un punto de cuidado

Fingiéndose comandante, estafaba a las señoras

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (5 t.)—Por la autoridad civil, se ha entregado a la jurisdicción militar de la Corte un sujeto llamado Leopoldo Arcos Madrazo, detenido recientemente y que ha cometido varias estafas, algunas de importancia, fingiéndose comandante de Estado Mayor.

Con el prestigio que le daba el uniforme, logró obtener diversos préstamos, la mayoría de señoras admiradas.

Cuando se le detuvo, le fueron ocupadas diversas cartas con membretes de varios centros militares, que se las proporcionaba un escribiente.

También se le recogió un carnet del Centro de Hijos de Madrid, en el que aparecía retratado con uniforme de oficial del regimiento de Infantería de Valencia.—*Mencheta.*

El símbolo de una revolución

Una gran obra de arte, que se derrite con el sol

Moscou.—Sobre la ciudad ha caído una copiosísima nevada que ha formado una alfombra blanca con más de un metro de espesor.

En uno de los jardines públicos, el escultor italiano, de paso en Moscou Hector Romedal, invitado por algunos amigos, modeló una estatua representando el soviétismo y la fraternidad. La estatua es una obra de arte escultórica, y toda la ciudad ha desfilado por el jardín para admirarla. Algunos periódicos han publicado fotografías de la obra, y el delegado de Bellas Artes señor Zooldoki, ha encargado a Hector Romedal la repetición en mármol de la escultura.

Al comenzar el deshielo, la estatua comenzó a derretirse, y al acontecimiento de ver desaparecer lentamente una obra de arte, ha acudido numeroso público, en general, artistas y críticos, hasta el punto de que las autoridades se han visto precisadas a enviar numerosos policías que guardaran el orden.

Hector Romedal ha salido con dirección a París. (Nacional).

En la fábrica Fiat

Caída de un automóvil desde una terraza

Torino.—En la pista que tiene la fábrica de automóviles Fiat, para la prueba de sus coches, situada en la parte superior del edificio, en forma de inmensa terraza, se hallaban probando unos automóviles los mecánicos de la casa. Uno de éstos, Jerónimo Frelli, hizo un mal viraje, y el automóvil que conducía, saltando la balustrada que da al patio, cayó a éste desde una altura considerable.

El coche quedó completamente destrozado y el mecánico muerto. (Nacional).

El Paraiso

Interesa conocer a todo el que quiera comprar en las mejores condiciones, las ventajas que proporciona este Establecimiento donde el buen gusto y la economía, podrán encontrar verdaderas gangas, no sólo adquiriendo artículos de temporada, sino cuantos objetos, así juguetes como de otro género, le sean precisos.

Victor Peña Galeano

Alfonso XIII, 25 Cáceres

Un caso rarísimo

Misterios del organismo, que la ciencia no se explica

Berlín.—El doctor Kellerán, a su vuelta de un viaje de recreo por la antigua Sajonia, ha traído, para estudiar la anomalía del caso, a un individuo, natural de Cheis, que muestra unos senos de mujer, con su misma forma, e idénticas proporciones. Muchos son los hombres de ciencia que han desfilado por el estudio del doctor Kellerán, y muchos los comentarios y apasionamientos que el caso ha producido.

La Universidad de Berlín ha pedido al doctor Kellerán su «enfermo» para proceder a un estudio detenidísimo sobre el caso presente, sin duda uno de los más raros de la anatomía anormal. (Nacional).

Guía de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Gobierno civil, Plaza de Santa María.

Diputación Provincial, id. Inspección provincial de Sanidad. (en el Gobierno civil).

Inspección de Higiene Pecuaria, (en el Gobierno civil).

Inspección de Vigilancia, (en el Gobierno civil).

Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.

Colegio Notarial, Plaza Mayor, número 18.

Distrito Forestal, Hernán Cortés.

Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).

Oficina de Montes de Hacienda, San Antón, número 8.

Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, número 1.

Juzgado de Instrucción, Andrada, números 3 y 5.

Escuela Normal de Maestras, Amargura.

Delegación de Hacienda, Plaza de San Juan, número 2.

Sección Provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastral Rústico, San Pedro, número 6.

Recadación de Contribuciones, Canalejas 12 y 14.

Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.

Consejo provincial de Fomento, Canalejas, número 31.

Arrendataria de Tabacos, Canalejas, número 3.

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.

Colegio Médico, San Antón.

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11.

Inspección de Primera Enseñanza de la provincia, (Gobierno civil).

Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.

Sección Agronómica Provincial General Margallo, núm. 50, Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.

Sección provincial de Estadística, Ezponda.

Escuela Normal de Maestros, Píñuelas Altas, número 13.

Jefaturas de Obras Públicas, Solana, número 4.

Gobierno Militar, Canalejas, número 3.

Mortuorias

Se admiten para todas las planas hasta las cinco de la tarde

DROGUERÍA

Productos químicos

Aguas mineral-medicinales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infiernos. Calienta-tenacillas marca

«META»

Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

Notas de Sociedad

Han marchado a Don Benito don Antonio Lorenzo y su hermana Anita, después de pasar unos días con los señores de Gállego.

—Ha llegado de Salvatierra de Santiago, don Juan Pérez Tosina.

—Hoy ha estado en Cáceres, el secretario del Ayuntamiento de Aldea del Cano, don Juan Bachiiler.

—Hemos tenido el gusto de saludar a don Matías de Matías, de Galisteo.

—Hemos saludado en ésta, al culto abogado don José Augusto Pérez Flores.

—De Montijo, han regresado las bellas señoritas Lucila y Paz Perate.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16-3-Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

Lo que trae el futbol

La agresión al señor Avila en Badajoz

Los periódicos de Badajoz hacen comentarios sobre el lamentable incidente ocurrido en la calle de San Juan, de aquella localidad, entre los señores Avila y Medina, presidente de los clubs de futbol Sport-Club y Deportivo Extremeño, respectivamente.

Hoy publican los periódicos de Badajoz una carta de don Miguel Avila, en la que explica el suceso.

Según esta carta, lo ocurrido fué que al llegar el señor Avila anteayer al Campo de San Juan, se encontró con don Manuel Guerrero Flores y estando hablando con este señor, fué agredido con una bofetada, sin saber de dónde venía y oyendo a su espalda la siguiente frase: «O varía usted de táctica o arreglaremos esto de otra manera».

El señor Avila, que no pudo repeler la agresión en forma airada, por presentarse la fuerza pública, presentó en la Comisaría la oportuna denuncia.

Información de Barcelona

(POR TELÉFONO)

Las obras inmorales

Madrid 9, (5 t.)—Por orden del Gobernador civil de Barcelona, la policía ha recogido gran cantidad de novelas picarescas e inmorales, en tres kioscos de la Rambla de las Flores.

A los dueños de los kioscos, les ha sido impuesta una fuerte multa.

Las «jovencitas»

La policía, siguiendo las severas instrucciones dadas para la represión de la Trata de Blancas en Barcelona, ha recogido a varias jóvenes, menores de edad, que hacían vida equívoca, internándolas en el Asilo del Parque.

Comentando esta campaña con los periodistas el gobernador, les dijo que sería enérgico e inexorable, si bien tropezaría con dificultades, pues se han registrado algunos casos de menores que realizaban sus tratos en casa de sus padres, ocultándolo éstos porque de esta manera sostenían la casa.

No fué asesinato

Se ha verificado la autopsia del cadáver de la joven María Fernández Toxeira, que fué encontrada muerta días pasados y que se sospechaba la hubiera matado su novio.

Los médicos han declarado que en el cadáver no han encontrado señales de muerte violenta.

Una estafa que no resulta

Ha sido puesto a disposición de las autoridades, el industrial José Artigas, encargado de la sucursal que en la calle de la Platería tiene la importante razón social Ricardo Durban.

Se acusa a José Artigas de haber intentado realizar una estafa de millón y medio de pesetas.—*Mencheta.*

## COMPARACIONES

### EL RETIRO DE TROTSKI

Eramos, francamente, de los que creíamos que la revolución volchevique era una copia más o menos acertada y más o menos oportuna de la revolución francesa, porque habíamos oído decir a un muy amigo nuestro, versado en Historia y aun en historias, (el cual tiene la densura de poner en lenguaje donosamente vulgar las grandes verdades de la Ciencia) que la Historia se repetía más que el abadejo malo.

Así, caímos hasta en la candidez de decir, y hasta de escribir en algún caso, que tal fenómeno actual de dicha revolución, se parecía a tal otro de la revolución pasada e incluso en la de identificar personajes, formando paralelismo no reveladores, ciertamente de acreditada agilidad mental.

Y es que, naturalmente, sin rebatir el axioma de que en Historia solo se dan hechos que se suceden y que al mismo tiempo son hechos que se repiten, éstos suelen vestirse muchas veces con el ropaje de lo inesperado, gala o fingimiento con que la Providencia nos palia un tanto la triste monotonía del vivir cotidiano.

Danton, evidentemente, fue tan venal y tan corrompido como Lenine. Pero para averiguar el carácter del primero, han tenido que pasar muchos años y ha tenido que entrar con su escarpelo la crítica a depurar la afirmación, para terminar asegurando que la venalidad de Danton no era otra cosa que el precio debido a su labor y que no podía tomarlo a las claras por evitar el ejemplo y otras co-

sas, mientras que la venalidad de Lenine, ha sido prevista y averiguada en sus días sin que quepa el concepto de remuneración a una labor más o menos provechosa; pues el dictador rojo predicaba y conducía, a sabiendas de hacerlo a gente incapaz para comprenderle, y de que ensayaba procedimientos en medios inadecuados, sin importarle un ardite la responsabilidad de las consecuencias.

Mas el fenómeno actual de la huida de Trotski, (el más amental de todos los bolcheviques) ¿a cuál de la Revolución Francesa lo equiparará mi amigo el versado en Historia y en historias? A la escapada de Lafayette, a la llamada defección de Dumuriez?

Apretado ha de verse para comparar a los que huían ante el horror de la sangre inocente que *necesariamente* tenía que verterse en la conquista de la libertad, con este otro, vertedor de sangre, al que quizá por irrisión hayan dado en llamar el Napoleón Rojo, que cuando más es un bárbaro semita injerto en slavo y que por su mentalidad solo es comparable a la de cualquier general mejicano.

¡Ya le veremos aparecer en cualquier nación de occidente dispuesto al disfrute pacífico del botín de sangre hecho a costa de sangre!

Porque es una inocencia el creer que Trotski ha huido.

Trotski sencillamente se ha retirado, porque ahora le ha llegado el turno de comer a otro...

A. S.

### La protesta de un pueblo

#### Contra la campaña de difamación

Recibimos del alcalde de Campo Lugar la siguiente carta:

Sr. don Narciso Maderal Vaquero.

Cáceres.

Mi distinguido y respetable señor: como alcalde presidente del Ayuntamiento de este pueblo de Campo Lugar y secundando las aspiraciones y deseos de este vecindario, tengo la honra de dirigirme a usted para rogarle el que haga constar en el periódico de su digna dirección la más enérgica protesta de este humilde pueblo, por la inicua campaña de difamación iniciada contra nuestro amado rey por quien tan mal corresponde a las mercedes que recibió de tan augusto monarca; y al lado del cual estamos todos los que nos enorgullecemos de ser buenos patriotas.

Confiado en que habrá de ser atendido en tan nobles deseos, le da anticipadas gracias el que con este motivo aprovecha gustoso la ocasión para ofrecerse de usted suyo affm. s. s. q. s. m.,

Juan Pérez.

Campo Lugar, 5 de Enero de 1926.

\*\*

En el mismo sentido recibimos también otra carta del Comité de Unión Patriótica de aquella localidad.

### Pánico en un café

#### Dos guardias, revólver en mano, persiguen a un perro rabioso

Lisboa.—En un café de la calle del Arenal entró un perro rabioso, al que perseguían dos guardias, armados de revólvers, dispuestos a darle muerte, pues ya había mordido a una niña de cuatro años.

El pánico natural se apoderó de los parroquianos del café, al ver entrar en el establecimiento al perro seguido de los dos guardias. Pero ésto fué lo menos lamentable. Lo más triste fué que el perro mordió a otras dos personas, y que uno de los guardias, al disparar sobre el animal, estuvo a punto de herir a otra. El perro murió a consecuencia del disparo. (Nacional.)

### Las subsistencias en Cáceres

#### Ayer celebró importante reunión la Junta Provincial de Abastos

##### La subida del precio de las harinas y la plausible actitud de los panaderos

De nuevo se vuelve a plantear en Cáceres la cuestión del alza en el precio del pan, motivado esta vez por una injustificada subida en el precio de la saca de harina. Es decir, que ahora los panaderos llevan la razón, y de justicia es confesarlo, se han colocado en una situación digna, atendiendo a razones y esperando una solución.

Para tratar de tan importante extremo, se reunió ayer la Junta provincial de abastecimientos, presidida por el gobernador civil señor García Crespo.

El problema fué estudiado ampliamente, consultándose cuantas disposiciones se han dado sobre el particular.

Abarcaba el problema dos puntos, de diferente solución, si bien íntimamente unidos.

Uno, la subida de cuatro pesetas en la saca de harina, alza que han comenzado a percibir algunos de los fabricantes de harinas de la localidad.

Otro, la petición hecha

por los panaderos para subir el precio del pan, en vista del alza de la harina.

La junta, después de alguna discusión, tomó los siguientes acuerdos:

Contestar a una proposición del comisario general de Abastos, como respuesta para la resolución de algunos recursos pendientes.

Consultar telegráficamente y por medio de oficios a la Junta central, sobre autorizaciones a la Junta provincial para resolver la crisis originada por la subida de precios en las harinas; del resultado de esta consulta dependerá que el asunto se resuelva a favor de la Junta de los fabricantes de harina.

Por su parte, los panaderos, dando alto ejemplo de civismo, no alterarán el precio actual del pan, en un plazo de cuatro días, hasta que se resuelva la consulta elevada. Verdadero sacrificio que en esta ocasión hacen los panaderos, cuyo franco espíritu para conjurar el problema de la manera más beneficiosa, ha sido reconocido por la Junta.

### Desde Ceclavín

#### El día de Reyes se celebró un patriótico acto

El día de Reyes se celebró solemnemente en Ceclavín la bendición y entrega al Ayuntamiento de una bandera bordada por las distinguidas señoritas Paula Gómez, Luisa Galán y Petra y María Hernández.

El acto se celebró, con asistencia de todo el pueblo, en la plaza constitucional, donde se levantó un artístico altar a la Virgen del Carmen.

Los balcones del Ayuntamiento, estaban adornados con muy buen gusto.

En la Iglesia Parroquial se dijo una misa, terminada la cual, todo el elemento oficial se trasladó a la plaza, donde, después de bendecirse la bandera, don Isaías Lucero pronunció un elocuente discurso elogiando a la iniciativa del alcalde y de las bellas señoritas que han bordado la bandera.

El joven abogado don Amado Viera Amores, habló a continuación, cantando a la bandera, que representa la patria.

Por último habló el alcalde de Ceclavín, que pronunció un

discurso interrumpido en sus brillantes párrafos por los aplausos del pueblo.

Terminado el acto, se sirvió a las autoridades e invitados un espléndido lunch en el salón de actos del Ayuntamiento.

Por la tarde a las cuatro, se celebró en el Teatro una velada organizada por los niños de las escuelas.

Y para que el día fuera completo, en el Teatro se organizó por la noche un animado baile que se vió muy concurrido.

UN LECTOR DE LA MONTAÑA  
7 de Enero de 1925.

Anúnciese v. en *La Montaña*

### Honrando al poeta

#### Para el monumento a Gabriel y Galán

Hemos recibido procedente del delegado gubernativo del partido de Hervás, la cantidad de 12'15 pesetas con destino a la suscripción del monumento al poeta Gabriel y Galán, cuya cantidad haremos llegar a su destino.

### Certámen del ahorro Este año se celebrará en Valencia

En la reunión celebrada últimamente por el Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros, fué aprobada la propuesta formulada por la ponencia compuesta de los señores Gullón, Delgado, García Martín, Caamaño y Moreno Pineda, para que el V Certámen del Ahorro se celebre en Valencia el día 12 de Marzo próximo.

Será mantenedor del mismo el señor Francos Rodríguez, fundador de la Caja Postal.

El Consejo acordó igualmente abrir un concurso para premiar un sainete y un soneto ensalzando las virtudes del ahorro. Se establece otros premios para el heroísmo militar, para la virtud y el trabajo.

El certámen se verificará en uno de los principales teatros de la capital levantina, donde se representará el sainete premiado, se dará lectura al soneto en cuestión, y después del reparto de premios se pronunciarán varios discursos de los cuales hará el resumen el ilustre mantenedor.

### Agradable sorpresa Dentro de un pan, se encuentra una sortija de bastante valor

París.—La señora Claudia Doré, mujer modesta que vivía con su trabajo, compró anoche un pan en un establecimiento de la calle Saint-Lazare.

Al partirlo ya en su casa para distribuirlo entre sus hijos, se vió agradablemente sorprendida al encontrar entre la miga del pan —bastante mala por cierto— una sortija de oro con un brillante.

Volvió a la panadería, pero como nadie le reclamara la alhaja, ni oyera ninguna conversación con su pérdida relacionada, se encaminó al Monte, donde la empeñó en 700 francos. (Nacional.)

## FARMACIA Y DROGUERIA

del Licenciado **D. Julio Castellano Rubio**

Sucesor de García Liberal

GENERAL EZPONDA, núm. 3.—Teléfono, 217.—CACERES